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Trónbeszéd és expozé.
Debrceen, október 14.

Trónbeszód is expose, ezek a jelenlegi 
legfontosabb események, amelyekkel nem­
csak a két delegáció munkája indul meg, ha­
nem amelyek jelentős dokumentumok a vi­
lágpolitikában is. A királynak és a külügy­
miniszternek szava nemcsak nekünk tájékoz­
tató, hanem szól egész Európának, bizony­
nyal nagy figyelmet keltve nagyhatalmi ön­
tudatot és a békeszeretet harmonikusan ki­
fejező szövegével.

A magyar delegáció külügyi albizottsá­
gának tegnap délutáni ülésében tömör expozé 
alakjában számolt be Aehrenthal gróf a Bosz­
niára és Hercegovinára vonatkozó akcióról, 
minekutána előbb a déli órákban ő felsége a 
két delegáció ünnepi tisztelgését fogadta és 
trónbeszéd keretében fejtegette a nagy hord­
erejű esemény kihatását a monarchia nem­
zetközi helyzetére és az európai béke meg­
alapozására. Aehrenthal báró az események­
nek és a hozzájuk fűződő fejleményeknek 
diplomáciai simasággal való feltárására szo­
rítkozik, mig az uralkodó ajkán az elért si­
kerek és vívmányok felett való, ily alkalmak­
kor szokatlan és helyenként szinte ünnepi len- 
dületességii elégtétel érzése jut kifejezésre. A 
trónbeszéd reámutat a bosnyák kérdés ren­
dezése körül támadt bonyodalmakra, melye­
ket fenyegető feszültségeknek mond s ugyan­

akkor hangsúlyozza, hogy Német- és Olasz­
országgal való szövetségünk amaz esemé­
nyek óta, ha lehet, még szorosabbá és benső­
ségesebbé vált. Úgy a trónbeszédben, mint a 
külügyminiszteri expozéban nagy nyomaték­
kai jut kifejezésre az az örvendetes tény, 
hogy az 1908—909-iki feszültség elmúltával 
monarchiánknak Törökországhoz való viszo­
nya igen kedvező és a jövőre nézve sok 
előnynyel kecsegtető fordulatot vett. Az an- 
nektált tartományok uj alkotmányos rendjét 
a trón beszéd úgy méltatja, mint amely biz­
tos alapul fog szolgálni azon tartományok 
kulturális és anyagi haladásának. Végül a 
trónbeszéd kifejezést ad annak a várakozás­
nak, hogy a hadsereg harci készségére eddig 
eáforditott és a folyó évre is igényelt, lehe­

tőleg mérsékelt költségeket a delegációk meg 
fogják szavazni.

Figyelmet fog kelteni úgy a trónbeszéd, 
mint külügyminiszterünk beszéde határain­
kon túl is, mert a két nyilatkozat megvilágí­
tásában úgyszólván most állítják be első íz­
ben a monarkiát, mint konszolidált nagyhatal­
mat. A Boszniára és Hercegovinára nézve 
fenállotl államjogi provizórium helyet'., mely 

mint az a törökországi belső átalakulás 
idején kitűnt — súlyos veszélyeket rejtett 
magában, Aehrenthal gróf tiszta helyzetet kí­
vánt létesíteni. Ezt hangsúlyozta mai beszé 
dében, hozzátéve, hogy ezúton lehetett el 
jutni a Törökországhoz való viszonyunk tisz­
tázásához is. Es a mikor ide eljutottunk, egy-

Szomsrn vérrel
Irta: Somlyó Zoltán.

A bidermejeres kis szoba padmalyán 
ócska, háziszövésii sziik szőnyeg gubbasz­
tott. Péter lehajolt, gondosan hozzányúlt, ki­
simította az apró, töredezett ráncokat és 
nagyon gyöngéd örömöt érzett, amikor si­
mának látta. Aztán a kopott ágy térítőn iga­
zított egyet, majd zsebkendőjével végigtö­
rölte a poros Mária-képet a szürke falon és 
az ablakon lógó, határozatlan szinti függönyt 
megrázta, hogy a ráncok szabályosabban, 
Sormásakban oszoljanak el.

Amikor Péter mindezzel elkészült, erős 
vértolulást érzett és kezeit odanyomta erő­
sen lüktető halántékához. A beteges, gyönge 
testű Írnok még soha sem érezte magát ily 
tehetetlennek, véznának és erőtlennek. A 
veleszületett testi hátrányok már amugyis 
odanyomták a fakó bélyeget férfiúi öntuda­
tára, emberi akaraterejére, de azt_ még tálán 
sohasem tudta annyira sajnálni s észrevenni, 
mint most, amikor életének első és tálán 
egyetlen regényét várta az ajtaján keresz­
tül, a szegényes hónaposszobába és töké- 
letlenül kalapáló gyöngevérii szivébe.

Péter fájdalmasan érezte a maga fizikai 
tökéletlenségét, amely eddigi életét szürke, 
szornoruságos önrabságba verte. A leélt hu­
szonöt évet gyermekes gyávaságban és öre­
ges vigyázatlan őrölte le, mely a beteg szer-

csapásra tisztáztuk a többi hatalmakkal való 
vonatkozásainkat is. A tiszta helyzeteknek ez 
az előrelátó tervszerűséggel felépített és ér­
vényesített rendszere teszi lehetővé reánk’ 
nézve, hogy szavunkat teljes határozottság­
gal érvényesíthessük minden felmerülő vitás 
kérdésben. Aehrenthal gróf mindjárt ki is lép 
tartózkodó magatartásából ott, ahol a Török­
országhoz való közeledésünkről szól és az 
ottani uj kormányzatot baráti támogatásunk­
ról biztosítja. Épp oly határozottan jelenti ki 
a külügyminiszter, hogy Kréta államjogi hely­
zetét hozzájárulásunk nélkül nem történhetik 
változás s hogy csak olyan megoldást fogúnk 
elfogadni, mely Törökország szuverén jogai­
nak fentartásából indul ki. A beszédnek ezek 
a részei, melyek nyilvánvaló bizonyítékai a 
hármas-szövetség és Törökország között való 
közeledésnek, Európaszcrte rendkívüli figyel­
met fognak kelteni, annál is inkább, mert köz­
vetlenül a krétai kérdésre vonatkozó kijelen­
tés után Aehrenthal gróf is, miként a trón­
beszéd, a hármas-szövetség fentartását kiil- 
igyi politikánk rendíthetetlen alapjául jelöli 
meg, nem mulasztván el hangsúlyozni, hogy 
a békét és az egyensúly fentartását akarják.

De Aehrenthal gróf beszédének második 
felében újabb bizonyságot szolgáltat arról, 
hogy politikája mindenkor praktikus célokat 
követ s egyáltalán nem jár a fellegek között. 
A kelettel szemben való politikánk főfelada- 
át a helyes kereskedelmi politika képezi és 

itt sorba is veszi a keleti államokat jelezvén

vezette! együtt jön a világra. Tudta és min­
den csöpp törékeny vérével érezte, hogy ő 
neki csak félembernyi jogai vaunak az élet­
hez, a szépséghez és az élvezethez. Ez a tu­
dat annyira elfajult benne, hogy már a saját 
szemeitől is félt, amelyek nedves fényben 
égtek, a saját kezétől, melyek sokszor ösz- 
szeverődtek a déli verőn és a nyári kápráza- 
tokban a mások viráglombos kertjei láttán .. 
Es féltve óvta magát a sziik, beteg mellétől, 
amelyből esténkint és hosszú éjszakákon vé­
szesen vágtató libegősek szabadultak föl. 
Péter félt magától rettenetesen és ebben : 
nagy félelmében kipattant egy olyan pilla­
nat, melyben roggyant énjétől kénytelen volt 
megválni és azokat az ősi hangozat, amelyek 
benne eddig csak halk zeneként éltek, egy 
pillanatra fölszabadulni engedte. Ez a pilla­
nat volt az ő gyáva életének első szabad pil­
lanata — és odaadta azt egy leánynak az ő 
sivárságos élete első leányának, aki szomorú 
szemeivel belekapcsolódott az övéibe, egy 
tavaszi súlyos szépségektől nehéz májusi 
estén.

A leány véletlenül találkozott a vékony 
Péterrel, aki már annyiszor remegett meg 
az utcán a lánynak láttára. De most már 
nem tudtak egymás elől menekülni és a sar­
kon meg kellett valahogy államok egy pil­
lanatra, egyszerre s onnan már lázongó vér­
rel és szép kivánkozásokkal mentek tovább 
egymás mellett, együtt. Es a leány azt 
mondta:

— Szebb lett volna, ha maga szólít meg, 
de igy is szép nekem.

Es a fiú azt mondta:
— Ha csak valamivel lanyhábban sze­

retném, megtettem volna már régen. De igy 
— nem tudtam megtenni . . . Mert én még 
sohasem szerettem s most egyszerre úgy ér­
zem, hogy nem tudnék egy ilyen mélységes 
szerelmet elviselni.

A leány szomorúan nézett rá és nagyon 
tudta, és mindenekfelett érezte, hogy ez a 
beteges szitui fin most szent igazságot mon­
dott neki. Aztán tovább beszélgettek, úgy, 
mintha évtizedes szerelem csurogna a szi­
vükből és tisztába jöttek egymással — meg- 
smerték egymást egész őszinteségükben.

Amikor már vagy harmadszor találkoz­
tak az utcán, a leány nagyon őszinte volt és 
igy szólt:

— Az ilyen magunkfajta szegény ember 
a koldusnál is nyomorultabb. A szerelmét is 
az utcára kénytelen vinni.

A fiú bólintott rá, hogy: igen s nem mert 
szemébe nézni a leánynak. Amaz az ajkait 
larapva, mélyen gondolkozott és megkér­
dezte:

— Én cl akarok menni magához, a maga 
négy fala közé, én a maga levegőjét akarom 
szívni, én az utcától a szobáig és azontúl is 
és mindenhogyan szeretem magát Péter. Hát 
maga? , ..

Péter a lucskos járdára nézett és ful­
dokló rekedtséggel szinte csak súgta:

Bécsi írtamból
Kiváló tisztelettelhaza érkeztem és divat szalonomat a legújabb bécsi

modellekkel gazdagítottam úgy gyásabalapofobsn Is ©nil Mill mar Marná
a legújabb modellekben állandóan nagy raktárt tartok. IIUIII lllllllül IflWIIIO
A mélyen tisztelt urhölgyek szives pártfogását kérem. -ML.

- -Tv
m

mmm

m

ÄSMI



DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG NlÖ. október 18.

az azokkal való szerződéses viszonyaink és 
tárgyalásaink mai stádiumát. De a tiszta 
helyzetek általa propagált rendszerének fő- 
eszközéül, a béke leghatásosabb garanciájául, 
úgy látszik, Aehrenthal gróf is a hadsereg és 
flotta teljes harcképességét tekinti.

Politikai jegyzetek.
A delegációs trónbeszédről nem esik 

annyi szó, mint a Metzner—-Búza-párbajról, 
amely becsiiletbiróság méhéből született s 
eredménye néhány karcolás a Búza arcán és 
egy lapos suhintás a Metzner testén. Azt hi­
szik, hogy az ügy el van intézve, miután ná­
lunk a lovagiasság e törvény fölé kereke­
dett s nincs az a súlyos vád, amit kardok 
összemérésével elintézni nem lehetne. Pedig 
a jámbor lelkek sehogysem nyugodhatunk 
bele a megtorlás e módszerébe. Se vádló, se 
vádlott nem menekülhetnek a nyilvánosság 
követelése elől. A nyilvánosság megköveteli, 
hogy az ügy a becsületbiróságtól a rendes 
bírósághoz fölebbeztessék.

• És a Búza—Metzner-iigygyel kapcsolat­
ban megemlíthetjük, hogy soha oly csekély 
érdeklődés politikai események iránt nem 
volt, mint most. Rettenetes társadalmi és 
gazdasági kérdések nyomulnak a magas po­
litikával szemben. A megélhetésnek nagy kér­
dései ezek, a mindennap számára való kér­
dések, mely mögött bizony szerény ibolyá­
nak húzódik meg: áll-e még a hármasszövet­
ség vagy se.

A készfizetések felvételéről lesz ma ta­
nácskozás a két pénzügyminiszter közt. A ta­
nácskozást megelőzte mindkét pénzügymi­
niszternek kihallgatása a királynál s ez a 
tény, hogy a készfizetések fölvétele tárgya 
lesz a tanácskozásnak, azt bizonyítja, hogy 
ő felsége Lukács László álláspontját helye­
selte a király.

— Én végzetesen szeretem magát! — 
És itt egy homályos, néptelen utcasarokra 
értek, ott befordultak s azután szótlanul meg­
álltak s egyazon pillanatban kétfelöl össze­
hajoltak, az utca fakóságában mámorosán 
összecsókolóztak. És ekkor a leány ezt 
mondta:

— Átkozom az életemet, hogy maga 
előtt is éltem. Hogy nem maga az első, akit 
én csókoltam s aki engem csókol.

A fiú összerezzent. A leány észrevette.
— Látom Péter, hogy maga nagyon sze­

ret engem. Most szép is volna ebben a ször­
nyű szép bizonyosságban meghalni. Mert, ki 
tudja, ezt a bizonyosságot nem töri-e át ma­
ga valamikor az én lelkemen. De én nagyon 
szeretem magát Péter s azt a szép bizonyos­
ságot most, most ebben a pillanatban a ma­
ga lábai elé rakom és nagy viharba küldöm, 
Péter. Lesz-e ereje ahhoz, hogy ebben a vi­
harban talán megölöm ezt a bizonyosságot?

Péter meghökkent. Akaratlanul kirán­
totta kezét a leány forró karjaiból. A leány 
hideg-nyugodt maradt és mondta:

— Gondolt-e maga arra, hogy én már 
a csókomon túl a véremmel is lehettem ta­
lán valakié? Gondolt-e erre Péter?

Péter megrogygyant. Nyomorúságos 
gyöngesége ezerszeresen markolt bele vézna 
tagjaiba és dadogta, félénken felelte:

— Erre még sohase gondoltam!

A rei. bérpalota liomlokvonala. 
A kcríségck kérelme.

Debrecen város építészeti bizottsága teg­
nap délelőtt 11 órakor ülést tartott, melyen 
jelen voltak Körner Adolf tb. főjegyző, Ma- 
goss György dr. főügyész, Aczól Géza fő­
mérnök, Borsos József tb. főmérnök, Tüdős 
Kálmán dr. főorvos, Debreczeni Jenő a vilá­
gítási vállalat igazgatója, Márk Endre, Kom- 
lóssy Dezső, Legányi Gyula dr. és Székely 
Ferenc főmérnök, délelőtt tizenegy órakor 
nyitotta meg Kovács József polgármester, a 
bizottság elnöke.

Aczél Géza főmérnök ösmertette első­
sorban az építendő református bérpalota 
homlokvonalának ügyét. A bizottság az elő­
adó javaslata értelmében elfogadásra ajánlja 
a homlokvonal kitűzésének az egyház által 
ajánlott tervét, amely szerint az uj bérpalota 
a konzisztorális épület homlokvonalának meg- 
hosszabitásában nyerné homlokvonalát. Éhez 
képest kimondták, hogy a városszabályozási 
terven is változtatni kell.

A magyar államvasutak a pályaudvaron 
uj szénraktárt akarnak építeni, amihez azon­
ban olyan telekre van szükség, amely a vá­
ros tulajdona. A városnak pedig e telkekre 
azért van szüksége, mert a szabályozási vo­
nalba esik. Az építési bizottság azonban en­
nek dacára hajlandónak nyilatkozott a telek 
átengedését jóváhagyni, de csak ama föltéte­
lek alatt, hogy a máv. a városi terület négy­
szögöléért három koronát fizet, hogy továbbá 
a szemben fekvő s magánosok tulajdonát ké­
pező telkekből a máv. a szükséges területet 
megszerzi s a városnak átengedi. E területek 
árában négyszögölenként három koronát a 
város beszámít az általa átengedett terület vé­
telárába.

Az építési szabályrendelet 110. szakasza 
azt rendeli el, hogy a kertségekben előkertes 
építkezés lehetséges csak. E rendelkezés el­
len a baromvásártérrel szemben fekvő telkek

— Nos, és ha mégis igy lenne, Péter?! 
Ha már nem mindenemet adhatom oda ma­
gának? . . .

Péter az első pillanatban sikoltani akart 
de nem tudott. A halántékán kifeszült a vé­
kony bőr, a fulladásig bántotta a kin és a 
leány nyugodt komolysággal leste a szavát. 
Aztán Péter homlokára nagy derű szállott, 
szűk alakja férfiasam, erősen kiegyenesedett, 
ennyire talán még sohasem volt férfias. Egy­
szeribe visszatért beléje az önérték s a ket­
tőjük között tátongó fizikai értékkülönbség 
tudata; megragadta a leány kezét és csen­
des komolysággal mondta:

— Átkozom az életet, de még úgy is 
tiszta lennél nekem és szent. És talán még 
jobban szeretnélek, mert közelebb hozna a 
lelkemhez az, hogy az élet sebesültje vagy, 
mint én.

Azután megállapodtak abban, hogy a
leány másnap lemegy Péterhez és elváltak. *

A szegényes hónapos szoba megszépült. 
A szerelemvárás a poros szegleteket fény­
nyel vonta be. Péter ott ült az ablakmélye­
désben és várt. És bogozta, fűzte az első re­
gényét és nézte az ajtót. Minden neszre 
összerezzent. Kora délután volt még. Köny- 
nyelmii napsugarak cikáztak át az ablakü­
vegen és forróra perzselték Péter beteg vé­
rét. És iinnepies csendben, fullasztó pillana­

tulajdonosai most tiltakoztak s kérték, hogy 
helyezze azt hatályon kívül a tanács.

Az építési bizottság azonban e kérés el­
utasítását javasolja, mert mindazok az okok, 
amelyeket a kertségiek a rendelkezésre ha­
tályon kívül helyezése mellett hoztak föl, ép­
pen annak föntartása mellett szólanak s mert 
a város egészséges fejlődése, a közegészség- 
ügyi követelések is az előkertes építkezése­
ket teszik kívánatossá.

Ferrer halálának évfordulója.
Nem csekély ijedelemmel, sőt rémület­

tel várták Spanyolországban az udvari és a 
kormánykörök Ferrer Francisco halálának 
évfordulóját. A portugál forradalom hullámai 
-átterjedtek Spanyolországra is, ahol a di­
nasztia ellenes mozgalom csendben terjed, 
de nem sok jóstehetség kell annak a megjö­
vendőléséhez, hogy a csendes mozgalom 
nemsokára hangos mozgalommá változik át. 
Ferrer kivégzésének évfordulójától éppen 
azért rettegnek oly nagyon, mert a szabad­
gondolkozónak vértanúhalála már akkor is 
majdnem forradalomba kergette Spanyolor­
szágot. Most attól tartottak, hogy a vértanú 
árnya föltárnád és cselekvésre hívja fel a la­
kosságot. Az utóbbi napokban több testület 
kérvényt nyújtott be a kormányhoz, mely­
ben gyűlések megtarthatását kérelmezték 
Canalejas kormányelnöktől. A kormányel­
nök nem minden gyűlést tiltott meg, csak 
azoknak a kérvényét utasította vissza, ame­
lyek kifejezetten forradalmiak vagy köztár­
saságiak. Némely testület nem is leplezte 
ezt, hanem kérvénye valósággal lázitó volt. 
'Ilyen körülmények között a kormány és a 
rendőrség minden előkészületet meg tett 
arra, hogy a forradalmi mozgalmakat el­
nyomja. Ez természetesen sikerült is. Bizo­
nyítja az alábbi távirat:

Madrid, október 13.
Ferrer kivégzésének évfordulója alkal­

mából számos gyűlést tartottak. A vidé­
ken több gyűlést a kormányzók betiltottak, 
épp úgy minden tüntetést Ferrer sirja előtt. 
Az eddig érkezett hivatalos táviratok kon­
statálják, hogy egész Spanyolországban 
teljes nyugalom van.

Forradalmak nem akkor szoktak kitörni, 
amikor rendőrség és katonaság készenlét­
ben van bizonyos napokon, hogy minden

tok pergésében jött a leány és könnyedén 
belibbent. Négy kitárt kar omlott egymásba 
és két szem mindenható látásban zárult le. 
A felmagasztosult élethatalom lángba haj­
totta a két szegény embert, akik egymás­
ban a világot ölelték, mindent és még annál 
is többet: az istenséget ejtették meg e pilla­
natban, amely két zokogó szegénységet ol­
vasztott fel egy végtelen halk fohászban . .

És a négy fal közé, lázas nagy csöndben 
orditozás szakadt fel Péter rozoga melléből. 
Rémes kin feküdt az arcára, amint felugrott 
s a szoba közepére rohant. Onnan bámult 
vissza a leányra, aki nyugodt szomorúság­
gal öntudatos fölénynyel gubbasztott a pam- 
lag sarkában és csöndesen, tiszta martirom- 
sággal mondta az eliszonyodott arcú Péter 
felé:

— Nem haragudhatsz rám! Nem ha­
zudtam neked . . . Nem hazudtam . . .

A fiú megszégyenülten eresztette le né­
ma átokra lendült karjait. Dadogvást hátrált 
kínos fájdalommal az ablakmélyedésig, ahol 
még egy óra előtt a legtisztább várakozás­
ban ült. Leroskadt a székre és bamba egy- 
ügyüséggel mondta a szemei elé szoritot, re­
megő tenyereibe:

— Már nem hiszem el, hogy szeretlek ., 
nem hiszem el... Miért jöttél el hozzám? . ■ 
Miért? ...

GLÜCK JÓZSEF
üveg- és lámpa kereskedésébe

Flaei-u. 6 a nagytemplom mauett.

Megérkezett nagy választékban asztali függő lámpák a legegyszerűbbtől 
a legdíszesebb kivitelig, úgyszintén Ebédlő, Kávés, Teás, likőrös, vizes 
boros, sörös készleieket a golcsóbb szolid, szabott ár mellett. — Kép-

keretezés és üvegezés a legolcsóbban I
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mozgalmat elnyomjon. De kétségtelen, hogy 
Ferrer szelleme él és még lesz oka megbánni 
a spanyol királynak a kegyetlenséget, inely- 
lyel Ferrert eltette láb alól.

A diplomás csalófa.

Variációk a korzóról.

A betegsegélyzö pénztár kára százezer kor.
A recept-csalások ügye nem alszik el, a 

hogy azt sokan, akik fejük fölött lógni érzik a 
veszedelmet szeretnék. A rendőrség egyre 
újabb és újabb nyomokat talál, amelyekből 
következtetni lehet, milyen kiterjedt a visz- 
szaélésnek ez a módja a gyógyszerészek 
közt,

Az angyalcsináló gyógyszerész.
A vizsgálat folyamán bebizonyult, hogy 

olyankor, amikor Fraenkl Lipót nem pénz­
ben, hanem áruban kapta hamis receptjei el­
lenértékét, legtöbbször az Ergotin-Bombellon 
nevű szert vette értük. Az Ergotin-Bombel-

Esti hét óra. Valóságos tündérvárosnak 
'átszik most a város. Az utcákon kigyullad­
tak a villamos és a gázlámpák, a sétálók so­
kasága lepi el a főutcát, a Szent Anna-utca 
sarkától a Kossuth-utcáig. Elegáns hölgyek, 
urak, szende haiadonok, deli ifjak és sneidig 
katonatisztek sétálgatnak színes elvegviilés- 
hen. Milyen világvárosias ilyenkor Debre- 
czen! Egv modern Babilon impressziólát te­
szi, egy olvan nagy városét, ahol a ploretá- 

í Hátassal ellentétben büszke, gőgös felsőtiz- 
ezer áll. Pedig nálunk sincs se Montmartre 
és apacsok sincsenek. Ellenben vannak ele­
gáns középosztálybeliek és parasztok.

A szép őszi estéken azokkal a barátaink­
kal és ismerőseinkkel találkozunk a korzón 
akikkel egviitt ülünk a zsurokon, a hangver­
senytermekben és a színházban. Debreczen-iiv-vu ottn vv.iL ci um. m. C.IKUU11-1JU1I1UCL- senvienneKPen ec „ —.....................

Ion egyike a legdrágább specialitásoknak és ben ősszel nagv szerepe int a kávéházaknak 
magzatelhajtásra való. Fraenkel annyi ilyen is. A nyáron sétáló, mindig a fás sétatereken 
szert használt, hogy fél Budapest gyerekei- tartózkodó ifiak ilyenkor a kávéház kivilági 
nek születését még lehetett volna akadályozni | tott ablakaiból nézegetik a járókelőket.
vele.

Fraenkelnek nagy klientúrája volt a szí­
nésznők között. Amikor a detektívek megje­
lentek Fraenkl lakásán, hogy a rendőrségre 
vigyék, felesége, aki nem tudta miről van szó, 
rémülten kiáltott fel:

— Jaj, magzatelhajtásért viszik el a fér- 
jemet-

Szinészkörökben különben dr. Fraenkl 
rendkívül népszerű volt. Amikor színészhez 
hívták, nemcsak hogy a gyógyításért nem fo­
gadott el pénzt, de még a kocsiköltséget sem 
hagyta megfizetni. A színészek most arra ké­
szülnek, hogy Fraenkl érdekében küldöttség­
be mennek a belügyminiszterhez.

Újabb letartóztatások.
Még egy orvos és egy gyógyszerész el­

len folyik egész titokban a vizsgálat a rend­
őrségen ugyanezen recept-manipuláció miatt. 
Egyelőre a vizsgálat azonban még nincsen 
olyan stádiumban, hogy a gyanúsítottakat le 
lehetne tartóztatni, a rendőrség tehát az ille­
tők nevét még titokban tartja, de legközelebb 
már nyilvánosságra kerül, kikről van szó.

A munkáspénztár a gyógyszeré­
szek ellen.

A kerületi betegsegélyzőpénztár csütör­
tökön határozatot hozott, amelylyel, Fraenklt 
fegyelmi utón elmozdította állásától és igy 
felszólitotta a gyógyszerész-testületet, hogy 
receptjeit többé ne fogadják el.

A gyógyszertárakkal, amelyekre a csa­
lás rábizonyult, felbontják a szerződést és 
még abban az esetben sem vásárolnak tőlük 
gyógyszert, ha más tulajdonos kezébe men­
nek át. Ezzel azt akarják elérni, hogy az ily 
csaló gyógyszertárak értéke lecsökkenjen és 
a gyógyszerészeket lelkiismeretességre szo­
rítsák.

Százezres csalás.
Ma délben a recept-csalók ügyében nagy

Portugália jövője.

Hanem tériünk vissza a korzóra és kí­
sértük három lépés távolságról azt a fiata 
szőke leányt, aki két gyermekkel sétál. Hony 
sóit. qui rnaVv pense. A gyermekek nem az 
övéi. A kicsikék érdeklődnek mindenről. — 
Házról, a sétáló nénikről, bácsikról, kato­
nákról, fákról és sok más mindenről. Mind­
untalan fölhangzik a stereotyp kérdés:

— Freilein! Mi ez? Miért van ez?
Es a Freilein megmagyaráz mindent, sőt 

még azt is, hogv miért szidott össze egv 
aranyifjut. aki minduntalan be akart mutat­
kozni neki.

A Freilein hét óráig sétált, aztan haza­
megy. Otthon az úrnő, aki legtöbbnvire ke­
reskedő vagy lateiner felesége, összecsó- 
kolia a gyermekek piros arcát. Aztán lefek­
teti őket. , , ... ,

Menüink ismét vissza a korzóra, ahol 
|egv fiatalember suttogva, szenvedélyes sza­
vakat suttog egy hölgy fülébe:

— Szeretem magát, drágám!
— őszintén mondja ezt?
— A lehető legőszintébben ,sőt annyira 

őszintén, hogy most ünnepélyesen megké­
rem a kezét!

—- Nem fog szerelmében megváltozni 
soha?

— Soha, soha.
— Akkor a menyasszonya leszek.
— Igen. Hii is maradok öorökké, mert 

mi egészen a sírig szeretni fogjuk egymást.
Hát persze, ez a ritkább esetek közé 

tartozik, épen úgy, mint a következő: Iksz 
ur találkozik a barátjával. Ipszilonnal. Lel­
kendezve újságolja Iksz, hogy egy véresnek 
Ígérkező párbaj hiúsult meg, mert a felek 
egyike sem jelent meg a nagy esemény szín­
helyén. Örömmel konstatálja, hogy mind a 
két fél — fél.

Az asszonyok a kalapokról, ruhákról, 
őszi divatról, zsurokról, abbanmaradt házas-

A portugál köztársaság.
A legifjabb köztársaság még nincs túl a 

veszedelmen. A szoldateszka miatt nagyon 
meggyűlik az ideiglenes kormány baja. Bár 
katonai volt a forradalom, a hadsereg hiú­
sága, nagyravágyása és reménységei nem 
teljesedtek. Polgári köztársaság lett Portu­
gáliából, nem pedig katonai diktatúra. Ez a 
csalódás elkeserítette a hadsereget és most, 
hogy a szoldateszka garázdálkodni kezdett, 
a hadvezetőség legkisebb gondja is nagyobb, 
sem hogy gátat akarjon vetni a züllésnek és 
a féktelenségnek.

A király menekülése után forradalmár 
katonák nyomultak be a Necessidades fényes 
termeibe. Először a király dolgozószobájába 
rohantak a vandál katonák és fölforgattak 
mindent. Még vetetlen volt a király ágya, író­
asztalán hevertek a király cigarettái. Szem­
tanuk mondják, hogy közlegények sáros 
csizmával végigheveredtek a inenyezetes, 
koronával díszített cseresznyefaágy csipkés 
vánkosain, a király cigarettáit széthordták. 
Azalatt más katonák iivöltve tódultak be a 
trónterembe, sőt akadt egy tiszt, aki leült a 
trónszékre és arcát fiutorgatva, utánozta a 
fiatal király majesztetikus gesztusait.

Bernardino Machado külügyminiszter az 
idegen diplomatákkal tárgyal a köztársaság 
elismerése céljából. Tegnap Teillandier fran­
cia követet kereste föl. A párisi kormány 
készséget mutat a köztársaság elismerésére, 
miután Brazília és Svájc már nyilatkozott. A 
britt kormány eddig még nem válaszolt, de 
kedvező jel, hogy Londonból hivatalos közlés 
jött a lisszaboni angol követségre. Az van 
benne, hogyha Mánuel király és anyja mene­
déket kap is Angliában, ez a körülmény nem 
lesz befolyással az angol kormánynak Portu­
gália irányában elfoglalandó álláspontjára. 
Feszült érdeklődéssel várja a köztársasági 
kormány, mit fog felelni a berlini külügyi kor­
mert ez lesz a döntő a többi nagyhatalom ál- 
tnány a köztársaságot notifikáló jegyzékre, 
lásfoglalására.

A köztársasági kormány három hónap­
pal meghosszabbította az ostromállapotot a 
fővárosban és kiterjesztette a rendeletét 
Oportóra és Coimbrára is.

I ŐSZI divatról, ZSUrUKI Ul. auucumiai «v*v Iivwvv. 
jelentőségű fordulat történt. Megjelent az Ságokról, nyári kalandokról beszélgetnek, 
ügyészségen dr. Pető Sándor, a kerületi be- Mindennapos sétálói a korzónak a kato-
tegsegélyző ügyésze és sürgős beadványban 
kifejtette, hogy a betegsegélyzö kára, nem 
mint eddig hitték, luiszonkétezer korona, ha­
nem — bár pontos összeget mondani néni 
tud— több százezer koronára rúg. Nem ál­
lítja, hogy az egész százezres csalást a letar­
tóztatottak követték el; kéri a vizsgálat ki- 
terjesztését ismeretlen tettesek ellen is, de a 
kár nagyságára való tekintettel kéri a vád­
lottak további letartóztatásban tartását.

A vádtanács ezen az uj alapon folytatta 
tanácskozásait és most már kérdés, vájjon 
a recept-csaiókat szabadlábra helyezik-e. Az 
ügyészség felterjesztése úgy szók hogy a 
szabadlábrahelyezést nem ellenzi, bár nem is 
indítványozza. Ezen az álláspontján az 
ügyészség a beadvány után sem vlátoztatott.

Szabadlábon

Megbízható czimtár csakis a Debreczenl 
Független Újság képes Naptárában van. ezt 
a nagyszabású naptárt pedig csakis úgy kap­
hatja meg, ha a lapot járatja. Másnak még 

pénzért sem adjuk.

natisztek is. természetes, hogy a legtöbb 
bakfis szeme az ő uniformisukon akad meg.

fis felsoroljam a korzó összes típusait, a 
melyek között vén kujonok és kacér vénkis­
asszonyok is szerepelnek? Nem. Elég volt 
ebből ennyi, már csak azért is, mert az idő 
félnyolcra jár és ilyenkor sokan a színházba, 
s más mulatságba mennek, úgy, hogy a korzo 
majdnem teljesen elcsendesül. Éjjel, a tizen­
egy és tizenkét óra között egy kissé újra meg 
élénkülnek az utak, amikor a léha városi em­
beriség hazamegy a mulatozásból.

Aztán végképen elcsöndesiil a varos. — 
Nehéz párás köd száll le az utcákra. A gáz­
lámpák ilyenkor szép halvány glóriát terjesz­
tenek maguk körül. Most már csak nagy­
ritkán jár valaki az utcán. Egy-egy lump, aki 
valahol ottfelejtette magát és most siet haza

Színház és Művészei

Glück Dezső, Braun Lajos és Fraenkl Li- Holnap hivatalba kell merni, ^?,Ildo'ia
pót letartóztatott gyógyszerészeket az 
iigyésség indítványára a vádtanács ma dél­
után szabadlábra helyezte azon indokolással, 
hogy megszökésüktől nem lehet tartani, mi­
vel iizileti vállalkozásuk és összeköttetéseik 
köti őket az ittmaradáshoz.

dórral’ és meggyorsítja a lépéseit
Újra csönd. Ez addig tart, amíg kelet fe­

lől nem kezd derengeni az ég.
Ilyenkor a poszton álló rendőr boldogan 

felsóhajt:
— Hála istennek. Hajnalodik.

Az elvált asszony. Az este lépett fel elő­
ször Zilahyné S. Vilma az Elvált asszony 
címszerepében, melyhez az elmúlt szezon 
legszebb sikerei fűzik. Tegnap is elhalmozták 
a tetszésnyilvánítások minden jelével. A sze­
reposztás jobbára a régi volt. Borbély Sán­
dor Arkossy szerepében volt nagyon jó s el­
fogadhatót nyújtott az egyik biró szerepében 
Désy Alfréd.

Svihákok. A színházi iroda jelenti. Zieh­
rer fiilbemsázó zenéjii operettje foglalkoz­
tatja az egész énekes személyzetet a kitűnő 
reprise, mely több, mint 10 év óta nem ke­
rült színre nálunk, ma is az újdonság ingeré­
vel hat. A Svikákházaspárt Szilassi Etel és 
Horváth Kálmán adja. Két sneidig porosz 
tiszt szerepében Zilahimé és Bárdos Irmát lát­
juk. Az öreg herceget Borbély, a táncosnét 
Miske Aranka játsza. Egy fiatal szerelmes 
párt Torma és Unger Anna képviselnek. A 

! komikusok között hálás feladat jutott Ligeti-
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nek egy börtönőr, Nádor Zsigának egy cseh 
karmester és Décsy Alfrédnak egy őrült festő 
torzalakjában. Az igazgatóság a kitűnő re- 
prizt jövő hétre tiizte ki.

A mai tanári hangverseny. Közönsé­
günk, a nagy érdeklődésből Ítélve — úgy lát­
szik — kellően méltányolja a debreceni zene- 
konzervatoriuin tanári karának nemes törek­
véseit. Telt ház fogja ma este hallgatni a be­
mutatkozó tanárokat, kik csakugyan méltók 
erre a nagy érdeklődésre. Zenekedvelő kö­
zönségünk méltán kiváncsi az uj iskola taná­
raira, mert a zenei irányítás csakugyan a je­
lentékeny művészekből álló gárda kezeiben 
összpontosul. Közönségünk nem fog várako­
zásában csalódni, mert a tanárok mindegyike 
egy-egy jelentékeny művész, kiknek hírneve 
messze túl terjed az ország határain. Belépő­
jegyek csak esti 7 óráig kaphatók Csáthy 
Ferencnél, azután az „Arany Bika“ szálló 
hangversenytermének pénztáránál válthatók 
jegyek.______________________________ .

északi részén közlekedő tramway személy­
zete este sztrájkba lépett. Este 9 órakor a vil­
lamos világítás a Cluny és Odeon-szinház- 
ban kialudt. A városi villamostelep tovább 
működik.

Páris, október 14. A vidékről több rom­
boló amerikázásról érkezik hir. Altontban a 
jelzőkészülékeket elpusztították és a síneket 
megrongálták.

Páris, október 14. A villamos munkások 
elhatározták, hogy támogatják a vasutasok 
sztrájkját. Páris keleti és déli részének vil­
lamos vasutain tegnap este óta szünetel a 
munka. A helyi vasutasok alkalmazottai 
sztrájkoló vasutasok pártjára állottak. A pá­
ris—lyoni vonaton tegnap egy gyorsvonat 
erősen késett, aminek az volt az oka, hogy 
vasgerendákat fektettek keresztben a pálya­
testre és azt csavarokkal a vágányokhoz erő­
sítették. Csodaszámba megy, hogy nagy ka­
tasztrófa nem történt, ami annak köszönhető,Megbízható cziintár csakis a Debreczeni 

Független Újság Képes Naptárában van, ezt | hogy a vonat, mely kilencven kilométer órán 
a nagyszabású naptárt pedig csakis úgy kap- kénti sebességgel haladt, szétzúzta az aka- 
hatja meg, ha a lapot járatja. Előfizetőknek | dályt és minden baj nélkül átment rajta. A

mikor aztán a gyorsvonat ezután megállt,
I az utána következő marseillei személyvonat 
majdnem beleütközött, mert ezt a vonatot 
csak a legutolsó percben sikerült megfékezni 
Lyon és Grenoble között a sztrájkolok az 
összes táviró és telefonvezetékeket átvágták.

Bordeaux, október 14. A déli vasuttársa 
ság alkalmazottai elhatározták, hogy holnap 
reggel sztrájkba lépnek.

ingyen. Másnak még pénzért sem adjuk.

A forrongó
Franciaország.

Terjed az általános sztrájk. — Páris sötét­
ben. — Rombolnak a vasutasok. — Letartóz­
tatták a vezéreket. — A kormány bukás előtt.

Franciaországban egyre terjed az álta­
lános sztrájk. Részletes távirataink beszámol­
nak arról, hogy Páris a mai sötét éjszakát 
hogyan töltötte. Színházakban, utcán, hivata­
lokban kialudt a villanyfény, sok sztrájkve­
zért letartóztattak, de a sztrájkbizottság meg 
nem ijedt és a következő nyilatkozatot adta 
ki: Minden intézkedés megtörtént, hogy a le­
tartóztatott vezetőket a sztrájkvezetőségben 
mások helyettesítsék. Minden vasutasnak azt 
kiáltjuk oda: Győzni fogunk! Erősségünktől 
és határozottságunktól függ a jövőnk! Éljen 
a sztrájk!

Az általános sztrájk proklamálását már 
minden szindikátus ratifikálta. Párist éhség 
és sötétség fenyegeti, mert teljesen elzárják 
a vidéktől. Briand és az egész minisztérium 
helyzete igen válságos. Nagyon kétséges, 
hogy a katonai mozgósítás keresztiilvihető-e, 
mert a bevonulási parancsot nagyon sokan 
nem fogadták el.

Részletes távirataink a következők:
Letartóztatott sztrájkolok.

Páris, október 14. Több vasúti alkalma­
zottat a végletekig menő sztrájk érdekében 
folytatott propagandájuk miatt letartóztattak 
illetve elbocsátottak a szolgálatból. A büntető 
rendőrség öt vasúti alkalmazottat, akiket dol­
gozni akarók bántalmazásáért letartóztattak, 
felmentett, mert a tényállást nem látta bizo­
nyítottnak. A délután folyamán a vidékről 
ideérkezett táviratok több rontó amerikázás­
ról adnak hirt, amelyek azonban ez alkalom­
mal nem idéztek fel balesetet.

Páris sötétben.
Páris, október 14. A villamossági müvek 

alkalmazottainak szindikátusi vezetősége este 
G órakor a villamos müvekbe azt az utasítást 
küldte, hogy a munkát szüntessék be. Este 
6 óra 30 perckor a villamos világítás a bőm 
levárdok több pontján kialudt.

Terjed a sztrájk.
Páris, október 13. A Nonger és Páris kö-

Bombarobbanás.
Páris, október 14. Éjjel 1 órakor a Rue 

de Berry-utcában egy bomba felrobbant. Egy 
kapu elpusztult, ugyanezen háznak homlok­
zata erősen megrongálódott és a szomszéd 
ház összes ablakai bezuzódtak, A rendőrség 
megindította a vizsgálatot.

Uj vonatok indulnak.
Páris, október 14. Briand miniszterelnök 

tanácskozott a keleti vasút, az orleansi vasút, 
a páris—lyon—meditarranei-i és az északi 
vasút igazgatóival. Az előbbi vasútvonal igaz­
gatói közölték vele, hogy a szolgálat majd­
nem normálisan folyik. Az északi vasút igaz' 
gatója kijelentette, hogy a sztrájkolok száma 
csökkent és hogy ismét uj vonatok helyez­
hető g forgalomba. Az igazgatók készségüket 
fejezték ki, hogy a személyzet követeléseiről 
a miniszterelnök közvetítésével tárgyaljanak.

Katonaság kivezénylése.

Páris, október 14. Briand miniszterelnök 
este a hadügyminiszterrel és a párisi katonai 
kormányzóval tanácskozott. Páris helyőrsé­
gét tetemesen megerősítették. Azon villany­
telepekre, ahol a munkások sztrájkolnak, mű­
szaki csapatokat vezényeltek. Szintúgy a 
komprimált levegőt előállító telepre a sztráj­
koló munkások helyébe műszaki csapatokat 
küldtek. E telep gépeit a sztrájkolok megron 
gálták. Páris és Brüsszel között a forgalom 
ismét helyre van állítva. A Cluny-szinház ki 
vételével az összes többi színházban este elő­
adások voltak. A színházak részben villam- 
lámpákkal, részben más módon voltak kivi- 
ágitva. A boulevardok külső képe rendes.

Milliók a sztrájkpénztárban.
Páris. A francia vasutasok szindikátusa 

két év előtt a szocialista szakszervezetektől 
rengeteg összeget kapott, hogy annak idején 
kibírja a nagy harcot. Most a sztrájkpénz­
tárban milliók vannak és a szindikátus tudat­

ija, hogy hat hónapig képes a sztrájkotokat

Korcsolyapálya Debreczenben.
Nyáron uszoda és csolnakázó tó. 

Részvénytársasági alapon.

Ismeretes az a mozgalom, melyet a deb­
receni hölgyek indítottak egy korcsolyapálya 
étesitése érdekében s mi voltunk azok, akik 

a legmelegebben pártoltuk az erre irányuló 
mozgalmat.

Magáévá tette azt az ideát a Debreceni 
Torna Egylet is, amely átvette a vezetőszere­
pet s egy tervet dolgozott ki, amelyet tegnap 

a tárgyaltak a városházán tartott értekezleten.
E szerint nem csak korcsolya-pályát lé- 

tesitenek a nagyerdőn, hanem csolnakázó tót 
is és uszodát már t. i. amennyiben a tervezett 
nagyobb összegű tőiké mellett megalakulhat 
a részvénytársaság.

Az előjelekből ítélve azonban, — ha 
pláne a város is hozzájárulna részvényjegy­
zéseivel a vállalathoz, — a társulás kivihető­
nek látszik. ! i

Egyelőre a korcsolyapálya ügye meg van 
oldav s az már az idei télen készen, lesz, úgy 
hogy az e sportot űzők nem lesznek kényte­
lenek az idén a korcsolyapályát nélkülözni.

Ma délután népes értekezlet volt a vá­
rosháza nagy termében, amelyen Debrecen 
előkelő hölgyvilága és városunk sportked­
velő ifjúsága nagy számban képviseltette ma­
gát.

Az elnök dr. Magoss György volt, akit 
a végrehajtó bizottság elnökéül is megvá­
lasztottak.

Elnök előadta, hogy' a korcsolyapálya 
ügyéből kifolyólag egy nagyobb szabású terv 
alakult ki, amely szerint nem csak télen ke­
resztül találna szórakozást Debrecen közön­
sége, hanem nyáron is, amennyiben lenne 
uszoda és csolnakázó tó is. A korcsolyapálya, 
uszoda és csolnakázó tó a nagyerdőn létesit- 
tetnék, a kis vasút megállótól jobbra eső he­
lyen, amelyet a társaság a várostól átenge­
désre kérne. Mig a vízvezeték kiépül megfe­
lelő kutak fúrása által állitnák elő a megfe­
lelő vízmennyiséget. E mellett megfelelő téli 
korcsolyázó épületet, fürdő-kabinokat s ét­
teremre alkalmas épületet emelnének.

A tervet a jelenlevők nagy tetszéssel fo­
gadtak s bizottságot küldtek ki dr. Magoss 
György elnöklete alatt.

A részvényjegy darabonként 250 korona, 
amelylyel szemben a részvényesek 2—2 ál- 
andó jegyet kapnának úgy a korcsolyapá­

lyára, mint uszodába s csolnakázásra.
A telek átengedése ügyében már a na­

pokban beadványt intéznek a városi tanács­
hoz.
Megbízható czimtár csakis a Debreczeni 
Független Újság Képes Naptárában van, ezt 
a nagyszabású naptárt pedig csakis úgy kap­
hatja meg, ha a lapot járatja. Előfizetőknek 
Ingyen. Másnak még pénzért sem adjuk.

HÍREK

zött közlekedő közúti vasutak és a Páris 1 kárpótolni az elvesztett fizetésekért.

— Vasárnapi istentiszteletek. Holnap 
vasárnap prédikálni fognak a következők: a 
nagytemplomban Jánosi Zoltán lelkész, a kis- 
templomban 9 órakor Dicsőfi József lelkész, 
11 órakor Uray Sándor lelkész, a Kossuth- 
templomban Szele György lelkész, az ispo­
tály! templomban Könyves Tóth Kálmán lel­
kész, a csapókerti imaházban M. Kovács Já­
nos lelkész, a homokkerti imaházban Piaz 
Bányai Lajos 3. th. Gőii&iíí

— A kolera és a debreczeni katonai erő. 
Kovács József polgármester tegnap késő 
este a lakásán találta meg a beltigyminisz-
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ler rendeletét, amelyben, az iránt rendelke- — A kultuszminiszter Egerben. Zichy mélyes kalauzolása mellett bejártuk a sokféle7íl. hnov ■ *''V , — a Kuiiuszmimszter egemen.
eseteknél vegyék igénybe3^ eí irányban kt íí"p/rÓf-ValláJj és k?.ziok^.tásüg^i ™ni^-! találékonysággal megcsinált üvegházakat, a 
tanított katcmaságoM^^csalc az1 esetben"1 nos ^álbmYitkTria^ klséreTé^m^^Jsíknap^ \t ™Sy Szabad terütetet* melyen az 6szi ?^ 
m1lverfoknkhní'11AtáS'fOKyaté,kOS ]eT J utazik Egerbe, hogy megköszönje'választói,szet haldoklás dacára is még igen sok látni 
milyen okokbol. Az összes torvényhatosá- bizalmát. való akadt. A kertnek minden kis zuga mmta-
szerencsTr^ Debreczenben"nincs"C T Telekvételi ajánlat. Jolcsvai Imre deb- | szerűen van berendezve. Három különböző

receni lakos azt kérte a várostól, hogy a Var- i helyen villamos árammal hajtott öntöző ké- 
Az ui csapatkórház ügye. A debre- ga-kert mellett fekvő 686 négyszögöl városi1 szuié.k szolgáltatja a vizet az egész terület ön- 

ceni csapatkórház tudvalevőleg teljesen ké- »res telket, tekintettel arra, hogy a területet Gzéséhez. \z öntözés bolgár kertészeti min-
szen van s azok a pótmunkák is befejezést töltötte föl, kedvezményes áron engedjék 
nyertek, amelyeket a katonai parancsnokság ^ekt A kén5s fölött most dönt a városi ta' 
kivánt a várostól. A parancsnoság most át-1 ‘ L Névmagyarosítás. A belügyminiszter

tára történik. Most, amikor a városatyák bol­
gárkertészeti telep létesítéséit tervezik, aján­
latos volna, ha a terv kivitele előtt az Hleté-

iratot intézett a városhoz, melyben azt ké- megengedte, hogy Rosenthal Izidor családi j kés egyének tanulmányi szemlét tartanának 
rrk, hogy a város engedje át az uj csapat- \ nevét Rónaira változtassa, 
kórházat már most a betegek számára, de t — A clankális rablógyilkos. Budapestről 
úgy, hogy a bérösszeg azért csak 1911. ja- ‘jelentik: Fekete Vilmos, a ciankális gyógy- 
nuárjától kezdve legyen számitható a város' szerészsegéd ellen a vádtanács ma terjedel- 
által. Ezt a kérelmet a városi tanács már! mes vádiratot adott ki melyben Feketét egy
.„I, u____. ..............................esetben elkövetett rablás és gyilkosság bun-c k humanizmus szempontjából is teljesítem tettével és egy másik esetben elkövetett lo- 
fogja, miután most mig jó idők vannak a be- pás bűntettével vádolja. A kir. ügyészség in- 
teg katonák szállítása sokkal veszélytele- iditványt tett Fekete Vilmos elmebeli állapo- 
nebb, mint téli időkben, de más oldalról a régi tának megvizsgálása végett.
csapatkórház épületét s illetve telkét is ha 
marabb értékesítheti.

Lakás és bolthelyiségek. Megemlé

— A hulló falevél és a Csodanő kuplé- 
ujdonságok Antalfynál.

Mérnökök vacsorája a vasúti vendég
kéziünk arról, hogy e hó végén tartják mes' lőben. Abból az alkalomból, hogy Debrecen 
a Simonffy-utcai városi bérházakban lévő város belterületét és az utóbbi időben a bel- 
bölt és lakóhelyiségek bérbeadására az árve- sőséghez csatolt szőlőskerteket a nyár folya- 
rést. A városi tanács, tekintettel arra, hogy e i mában az ország különböző részeiből ide hi- 
helyiségekért eddig rendkívül alacsony bér-' vatalosan kirendelt kataszteri mérnökök va- 
összegeket fizettek, arra fog törekedni, hogy! rosrendezési célból a rendesnél sokkal na- 
az árverésen minél többen vegyenek részt s gyobb méretarányban felmértek és az egész 
hogy a helyiségekért minél magasabb árt, határt újból liáromszögeitek, a Magyar Mer- 
kápjon. Amennyiben megfelelő bérösszegeket i Rök és Építész Egylet debreceni osztálya a 
az árlejtésen nem érnek el, a tanács nem fogja ! közreműködők tiszteletére ma este a vasuti
jóváhagyni az árverés eredményét

— A német császár és az egyetemi hall­
gatók. Berlinből jelentik: A császár a disz- 
ebédre, melyet az egyetem jubileuma alkal­
mával adott,azt az öt egyetemi hallgatót is 
meghívta, kik a jubiláns bizottságot alkották. 
Mindegyiknek átadta fotográfiáját ezzel a sa­
játkezű felírással: A berlini egyetem száz 
éves jubileumának emlékére II. Vilos Impera­
tor et rex. A császár nagyon kedves volt a 
diákokhoz, sokat beszélt nekik az alkohol fo­
gyasztásról, melyet nagyon meg kellene szo­
rítani, s azt mondta, hogy az egyetemi hall­
gatóknak az amerikai diákok módjára többet 
kellene sporttal foglalkozni.

— A városi kórház uj barakkja. Debre­
cen város közkórháza tudvalevőleg olyan 
szűk, hogy a városi közgyűlés egy uj kise- 
gitó barakk-szerű pavilion felállítását rendelte 
el. M^ terjesztette be Aczél Géza főmérnök 
az erre vonatkozó tervet, jelentve, hogy az 
uj paVillont a kórház-igazgatóság kérelmére 
úgy készítette el, hogy egy része kőfallal lesz 
elválasztva, ahol az elmebetegek fognak szük­
ség esetén elhelyezést nyerni.

— Köszönet a városnak. A péterfalvi ref. 
egyház 15 koronát kapott Debreczen váro­
sától, mint segélyt. A kis egyház most hálás 
sorokban mondott köszönetét ezen adomány­
ért Debreczen város tanácsához intézett le­
velében.

— A hollandi királynő Brassóban. Em­
ma hollandi királynő kíséretével ma Brassóba 
érkezett. A pályaudvaron Erzsébet román 
királynő fogadta, akivel behajtattak a vá­
rosba.

A budapesti Népopera. A főváros Vlll-ik 
kerületében, a Tisza Kálmán-téren most épí­
tik az uj Operaházat, a Népoperát, mely a 
jövő év szeptemberében fog megnyílni. A 
Népopera igazgatósága máris közzéteszi, 
hogy 1911. szeptember elsejétől kézivé szer­
ződtet énekeseket, énekesnőket, énekes szí­
nészeket, zenekari tagokat, kardalosokat és 
kardalosnőket. Az Igazgatóság egyelőre 
csakis írásbeli ajánlatokat kér a következő 
címre: Népopera igazgatósága, Budapest, V. 
kér. Báthory-utca 3.

— A legszebb férfi kalapok, elismert

vendéglő külön éttermében közvacsorát ren­
dez, amelyen mint halljuk a zösszes mérnöki 
hivatalok közegei résztvesznek.

— Egy hetvennégyéves táncos. Enderle 
József, mezőtúri városi Írnok, aki 74_ éves 
kora ellenére is rendkívül szerette a táncot, 
átment Mezőtúrról Szarvasra az ottani ipa- 
rosifjuság zászlószentelési ünnepélyére és 
legelső volt a táncosok sorában. Éjfél előtt 
azonban az öreg ember tánc közben hirtelen 
rosszul lett, összeesett és rövid idő múlva 
meghalt. Szarvason temették el a közönség 
nagy részvéte mellett.

— Népszámlálás a debreceni fogházban. 
Székely Ferenc dr. igazságügyminiszter há­
rom rendeletben utasította a debreceni kir. 
főügyészséget, a fogházak, börtönök és javí­
tóintézetek igazgatóságait, hogy az év utolsó 
éjszakáján hogyan hajtsák végre a népszám­
lálást. Mert ha egyidőre meg is haltak a tár­
sadalom számára azok, akik a börtönben 
vannak, a statisztika nem mond le róluk és 
számonkéri őket is. Nem névszerint, csak 
számonkint.

— Az első portugál menekült Budapes­
ten. O-Budáról jelentik nekünk, hogy ott 
tegnap délután egy közvetítő ügynök veze­
tése alatt telekvásárlók jelentkeztek. Az a bír 
terjedt el, hogy a Portugáliából kiüldözött 
szerzetes-rend számára vásárolnak telket. 
Még pedig Aquincum közvetlen közelében. A 
kiüldözött szerzetes-rend egyik tagja is részt 
vett a telekszemlében, hogy megkötötték-e a 
vásárt, arról tudósitónk beszámoni még nem 
tud.

— Egy mintakertészet Debreczenben.
A vasuti nagy hídon túl, a Vágóhíd közelé­
ben terül el 10.000 katasztrális holdon Kén­
esek Géza debreceni kereskedő minta^kerté 
szeti telepe, melyről a debreceni közönség 
eddig keveset tudott. Ennek egyik oka talán 
a tulajdonos túlságos szerénysége, mely nem 
ütötte nagydobra ezt az igazán érdekes és 
kulturális szempontból nagyon is figyelembe 
veendő minta telepet. Több mint két észtén 
deje létesült ezt a mintakert. Hét esztendő 
előtt csupa rívó homokbucka volt ez a terü­
let. A Koncsek Géza páratlan szorgalma és 
szép iránti fogékonysága egész kis paradi-

legjobb szabású férfi ingek és feltűnést keltő I csomot teremtett a futóhomok helyén. Ma 
szép nyakkendők nagy választékban Frank j tta ^ a tulajdonos ezen viruló kis tele- 
Testvéreknél, Piac-utca 50., vármegyehaza , mW A t„|a,do„os sze.
mellett.

ezen igazán érdekes és mintaszerű telepen. 
Sok megszívlelni valót találnának itten. Még 
csak néhány ilyen nagyobb szabású kerté­
szeti telep kellene Debrecennek és akkor iga­
zán nem lenne szükség többé Nizzából meg 
Délolaszország többi hatalmas kertvárosaiból 
hozatni virágszükségletünk nagyobbik részét.

— Debreceni mintára. Miskolc városa 
most akarja színházi szabályrendeletét mó­
dosítani. Ma e tárgyban átiratot intézett Deb­
recenhez, kérve a város erre vonatkozó sza­
bályrendeleteik elküldését. A városi tanács 
készséggel tett eleget a kérelemnek.

— Uj gépraktár Debreczenben. AZ ÁL­
LAMI GÉPGYÁR VEZÉRÜGYNÖKSÉGE 
Silótelepének létesítése által városunk egy 
nagyszabású vállalattal gazdagodott. Az e 
célra emelt raktártelepek Hatvan-utca 8. sz. 
alatt vannak, és annak vezetésével a gazda­
közönség által már előnyösen ismert régi 
polgártársunk, Klein Jakab ur van megbízva.

— Az orvos özvegye. Versecről jelentik 
nekünk, hogy ott nemré egy rendkívül érde­
kes asszony halt meg teljes elzárkózott?;ág­
ban. Az elhunyt asszony Dimitrovics Mihály 
egykori városi főorvos özvegye, aki több, 
mint negyedmillió koronát hagyott hátra. Az 
asszony színésznő volt Bécsben és busz esz­
tendős korában ment férjhez az orvoshoz, a 
ki hihetetlenül féltékeny volt reá. Félév múlva 
el is hagyta Bécset, Versecre költöztek, ahol 
a férj hatósági orvos lett. Az asszonyt itt is 
féltékenyen őrizte, ki sem engedte a szobá­
ból. Egy Ízben az asszony bálba akart menni, 

férj hosszas vonakodás után beleegyezett. 
— Jó, — mondta az orvos, — de ha va­

lakivel táncolni mersz, agyonlőlek.
Az asszony levetette a ruháját és nem­

csak hogy a bálba nem ment el, hanem attól 
a perctől kezdve egész haláláig — mintegy 
negyven esztendeig — nem mozdult ki laká­
sáról. Tizenöt év előtt meghalt a férje, az 
asszony azóta Márk Julianna nevű társalko­
dónőjével élt. Most, hogy meghalt, vagyona 
rragyrészét, kétszázezer koronát reá hagyta, 
amiért a rokonok pörrel támadták meg a 
végrendeletté.

— Ma este a Royal-kávéházban Ma­
gyart Imre és fia nagy opera-zeneestélyt 
tart, kiváló tisztelettel Hauer Bertalan.

— Megszökött rab. Szentgotthardról je­
lentik: A vizsgálati foglyok egyik cellájából 
ma egy fogoly megszökött. A nyitva felejtett 
cellaajtón kiugrott a folyosóra, ott a börtön­
őrt két tégladarabbal fejbesujtotta, másik két 
őrnek pedig levette a puskáját. Kijutott vala­
hogy a Rába partjára. A Rába folyón csol- 
nakba ült és a többi börtönőrök csolnakon ül­
dözőbe vették. Közben még egy börtönőrt 
megsebesített. Hosszas üldözés után sem 
tudták elfogni.

— Angol átmeneti kabátok 35 koronától 
60 koronáig nagy választékban Frank 
Testvéreknél, Piac-utca 50.

— A mai nap halottjai. Az állami anya­
könyvi hivatalból a következő halálozásokat 
jelentették be az állami anyakönyvi hivatalba 
Szabó Irén református 1 hónapos, Asztalos 
János református 21 éves, Fejes Erzsébet g. 
kát. 19 éves, Fazekas lmréné református 26 
éves, Kiss Mihály református 76 éves, Dósa 
Mihály református 4 hónapos.

— Egy kereskedő tanonc tragédiája. A
múltkor megemlékeztünk róla, hogy Smig- 
róeky György hajdúnánási füszeriizletéből 
egyik kis tanuló: Kollát Béla, ki különben

m



az üzlettulajdonosnak sógora, nyomtalanul el- 
?ünt mivel gazdája talán egy kissé szigorúb­
ban megfenyítette az eleven gyermeket. M nt 
utóbb kiderült a hangos szavú kis Béla buja 
ban kiment az állomásra a Debrecenbe m 
dúló vonatra felszállott. Debíeoen alatt a
Után nem tudni bizonyosan, hogy szantsza
dékosan kiugrott-e, vagy véletlenül kiesett-e 
a kocsiból elég az hozza, hogy oly erős K 
ponyaBrtet szenvedett, hogy súlyos sebével 
beszállították dr. Láne, szanatonomata Dob- 
rpcenbe hol két ízben is koponya turcszeicsi 
műtétet vittek véghez rajta minden eredniény 
nélkül Folyó hó 10-én aztán.hazak«,Jdcrttak 
Btidszentmihályon lakó szüleihez, mint akin 
az orvosi tudomány már nem segíthet.

— Arczfátyol, modern, a legelegánsabb 
kivitelben, minden létező szmben kapható 
Nagy Andrásnál Kistemplom mellett.

_ Hunnia képei szépek! Hunnia kepe:
olcsók! Hunnia képei tartósak! Hunnia leve­
lezőlapjai szenzációsak olcsóságban és kivi­
telben! Hunnia műterem a PIAC- és Cb/J 
UTCA SARKÁN az utcai oldalon van! íiim- 
ula modern berendezésű fényképészet; é: 
festészeti műterem!

Minden, áron alul adatik el

GLÜCK EDE
czipőüzletében, a barakban.

""^"ösTídényre a legszebb férfi kalapok 
remek szabású férfi ingek és feltunest keltő 
szép nyakkendők teljes választékban nieg- 
érkeztek Frank Testvérek üzletében, Piac- 
és Szent Anna- utca sarok.

— Elkészültek! a legdivatosabb glacé-, 
svéd- és szarvasbör-keztyük, bőrkesztyűk, 
mérték szerint 2 óra alatt készíttetne . 
Schön Sándor kesztyű, kötszer- és orvosi 
müszertárában, Debrecen Piac-u. 12. Sten- 
czinger-ház.

Testvérek
uridliat-, kalap és íehérremn üzlete

Piacz-utcza 30. DrÉhar sörcsamohhal szemben.
Őszi újdonságok

az összes uridivat oxikkskbea és 
pipereárukban.

Legszebb

menyasszonyi ékszerek.
Lagnjabfc órák* 

GföByörtt ezüsínemtek
Sándor Ármin
legszolidabb alapon álló uj órás- ékszer üzleiében

debreszen

Piacz-u. 41. (Uréter eiraarmt mellett.)
Telefon 872. szám.

Eddig nem létezett
olcsó árak I

tibv at ez

— Mindennemű könyvkötések, bőrdisz- 
munkák, reklámcikkek stb. Antalfy Ferencz 
könyvkötészetében készíttetnek Piac-u. 31.

íkíi Lajü
DEBR1XZEN

Fiacz-u. 46
Telelőn 304.

Úri lehérnemtteb, nyakkendő és ka­
lap különlegességek, angol átmeneti 

kabátok és térti czlpők.

ferméiy tőzsde.
jg (lebröcíeni bizományos távirati jelen ^ i

Budapest, 1910. okt. 14. 
Készáru 5 magasabb.
1910. októberi búza
1911. áprilisi búza .
1910. májusi búza .
1910. októberi rozs
1911. áprilisi rozs .
1910. májusi rozs .
1910. októberi zab .
1911. áprilisi zab 
1911. májusi tengeri 
1910. szept. tengeri 
1910. ápr. tengeri .
1910. augusztusi repeze

10.50—51 
10.48 — 49

7.88—89
7.94-95

8.03—04

5.48—49

Fővárosi Bazárban
DEERECZEN, Simonll-n. 1. sz. (Bérház.)
Iskola táskák háztartási csikkek, játék áruk 

és ajándék tárgyak
legolcsSbanbmerezM^

és hogy mihamarabb pénzhez jusson, vadál­
lati kegyetlenséggel megölte feleségét.

Késő délután hozta meg verdiktjét az 
esküdtszék. Az esküdtek házastárs ellen el­
követett szándékos emberölés bűntettében 
mondták bűnösnek Aornyákot, mire a bíró­
ság őt éetfogytiglan tartó fegyházra Ítélte. Az 
elitéit felebbezett.

A tyuktolvajok. A debreczeni kir tör­
vényszék ma tárgyalta Erdei Sándor és neje 
ellen folyamatba tett lopási ügyét. Nevezett 
vádlottak folyó évi május ho 13-an éjjel Ká­
bán a Haja András udvaráról nyílt helyről 16 
darab csirkét elloptak, ebből 3 darabot meg­
ettük. a többit a károsnak visszaadtak. A bíró­
ság a sok envhitő körülmény figyelembevéte­
lével 20—20 korona pénzbírságra Ítélte a vád-
' ^ Fev közgyűlési felszólalás epilógusa.

Török Sándor vámospércsi lakos Vámos­
áé re sen a múlt évi november 12-én tartott 
községi közgyűlésen, mint köz orvé si kénvi­
selő egy felszólalása alkalmából azon kije­
lentést tette, hogy az elöljáróság eljátszotta 
a fűlöm erdővételre letétemén vezeti 12.000 
koronát. A felszólalót ezen kijelentéséért a 
közgyűlés elnöke, Starcsarik Géza községi fő­
bíró a kir. törvényszék utián felelősségre vo­
natta. A debreceni kir. ügyészség rágalma­
zás címén vádat emelt Török Sándor ellen. 
Vádlott a mai tárgyaláson beismerte, hogv a 
terhére rótt bűncselekményt elkövette, de o 
e7t nem ngv értelmezte, mintha az elöljáró­
ság tagjai ezt a salát anvagi hasznukra for­
dították volna. Később nyert felvilágosítása 
szerint a szabálytalansággal megvádolt elöl­
járók ezt az összeget más mellőzhetetlen köz­
ségi iigvek rendezésére fordították. tör­
vényszék mindezen védekezések dacára a 
vádlottat 100 korona fő és 30 korona mellék- 
büntetésre Ítélte, mely Ítélet ellen vádlott fe- 
lcbVíPzctt.

Hamis eskü. Szabó Pálné egveki lakosnő 
hamis eskü büntette miatt ma egv havi fog­
házra Ítéltetett azért, mert hamis esküt tett. 
a múlt év íitolinn arra. hogy Egveken 1900. 
évi máius hó 30-án 125 koronáról kiállított 
váltót ő nem irta alá. Azonban ezen állítása 
ellen több tanú esküje heigaznjást nyert. A 
hamis eskü ténve e szerint világossá lett. A 
kimondott Ítéletben a vádlott megnyugodott.

Ti pwéiesffceaeé®.

Megfojtotta a feleségét.
Május tizedikén éjjel borzalmas gyilkos­

ság történt Kecskemét közelében, Izsákon. 
Hornyák János jómódú 41 éves gazdálkodó 
megfojtotta feleségét, Balog Erzsébetet, holt 
testét szekercével darabokra vagdalta és a 
hullarészeket ládába gyömöszölve elásta az 
istállóba. A gyilkosságot a zasszony test­
vére vette észre, fellármázta a szomszédo 
kta, akik a gyilkost meg akarták kövezni. 
Végre csendőrök érkeztek, akik megvasalva 
vitték be Hornyákot a kecskeméti törvény­
szék fogházába.

A feleséggyilkos gazdálkodó fölött teg­
nap mondott ítéletet — mint tudósítónk je- 
enti — a kecskeméti eskiidtbiróság. A tár

Legelegánsabb

Férfi ruhákat készít
mérsékelt árakért

Szabó László
férliszabó Debreczen, Széchényi u 1-

RegényvcsarnoK.

Sötét titok.
Irta: Stevenson Róbert. 

(Folytatás.)
!![Tökéletes kudarc!! .
Mindez, bár nagyon fölingerelte kíván-Vili MUf,.yvn ---- ... .

csiságomat, nem szolgált semminemű íolvi 
lágositással, s nem lettem okosabb, mint 

, . a tár ' vizsgálódásom legelején. Legfölebb annyitlenti - a kecskeméti eskudtbirosag Á tar-1 tudtamCmeg^ hogy^Yekyll különféle savakkal, 
gyalást Aágh Miklós törvényszéki elnök ve-; foszforrai és illő étherrel kísérletet tett, a 
zette, a vádat Qyalokay Sándor ügyész kép- < ■ mór
viselte, a vádlottat pedig dr. Szabó István 
kecskeméti ügyvéd védte. A tárgyalásra öt­
ven tanút idéztek be.

A vádlott azzal védekezett, hogy felesége 
megcsalta őt Karsai János Izsáki gazdával. 
Azt állította róla, hogy egyszer tetten is érte 
Kársaival.

A kihallgatott tanuk mind megcáfolták

iosziorrai vo mu v mvi i vi ,
melv nem sikerült. De hisz sokszor esett mar 
meg rajta, hogv siker nélkül experimentált s 
nem tudtam fölfogni, hogy az ilyen kudarc 
életét, becsületét és elmeépségét kérdésessé 
tegye. Hát az mit jelentsen, hogy épen hoz­
zám küldi megbízott emberét? Hisz ha hoz­
zám eljöhet, elmehetne egyenesen lakására 
is, ahol az öreg Poole minden teketória nélkül 
kiadná ekni azt, a mit kiván.

S még azt is föltéve, hogv erre nézveA kihallgatott tanuk mind megcáfolták ‘S, mtert kdl nekem
Hornyák vallomását. Kitűnt, hogy Hornyák I ezt az urat titokban, éjféltájba!) elfogadnom, 
először magára íratta az asszony vagyonát mintha valamely összeesküvésről volna szó.
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Minél inkább elgondolkoztam a dolog fö­
lött, annál inkább meggyőződtem arról, hogy 
az én szegény barátom megőrült és valószí­
nűleg üldözési mániában szenved. De azért 
ráparancsoltam cselédeimre, hogy fckiidje- 
nekle, megtöltöttem revolvremet s igy elké­
szülve néztem a jövő elé.

Alig ütötte el a szomszéd templom tor­
nyában az óra a tizenketőt, mikor halkan 
kopogtattak ajtómon. Magam nyitottam ki s 
egy kis termetű embert pillantottam meg, ki 
a csarnok oszlopai között lapult meg.

— Yekyll dr. küldte önt? — kérdeztem.
— öl — válaszolt kurtán és meglehető­

sen megzavarodott arckifejezéssel.
Felszólítottam, hogy lépjen közelebb s ő 

meg is tette, de csak miután óvatosan körül­
nézett, nincs-e kívülem senki közelében.

A dolog sehogy sem tetszett nekem és 
mikor a kivilágított fogadó-terembe kisértem 
relytéjes és meglehetősen gyanús mavavise- 
letü vendégemet, erősen szorította jobbom a 
revolvert. A lámpa fényénél újból megnéz­
tem és most már biztos voltam abbn, hogy 
nem láttam a mai nap előtt. Mint már mon­
dottam, termete kicsiny volt és első tekintet­
re feltűnt arcának kellemetlen kifejezése, to­
vábbá a sajátságos alkat, amely, izmai moz­
gékonyságának dacára, testileg gyönge volt. 
Azt a benyomást tette rám, mintha abban- 
maradt s nem egészen kifejlett emberi te­
remtés volna. Azonban leginkább fölkeltette 
visszatetszésemet az a körülmény, hogv 
puszta látása idegessé tett és nyugtalanított. 
Minha természetellenes varázsa volna, a 
mely megfagyasztja a vért az erekben. Ab­
ban a pillanatban legyőzhetetlen^ személyes 
ellenzsenvnek hittem ezt az érzést és csak 
azon csodálkoztam, hogy ilyen hamar meg­
gyökerezett bennem; de azóta beláttam, 
hogy az oka mélyebben rejlett és hogy in­
dokai nemesebb természetűek voltak, mint a 
pusztán személyes gyűlölködés.

Ez az ember, aki az első pillanattól 
kezdve, úgyszólván undorral vegyes kíván­
csiságot keltett föl bennem, olyan különös 
módon volt öltözve, hogy más körülmények 
közt bizonyára nevettem volna. Viseleté, ru­
házata, bár finom kelméből készült, minden 
tekintetben túlságosan tág volt.. A nadrág 
csak úgy lógott rajta és alól föl volt hajtva, 
nehogy rágázoljon; a kabát dereka a gom­
bokig ért le és a gallér csaknem a derekát 
étté. Különös dolog, hogy ez a furcsa külső 
még sem birt nevetésre. Az idegen férfiú 
me^ielenésében valami sajátságos, a miudeu- 
napiságtól egészen elütő volt, ami meglepett, 
vonzott és egyszersmind visszataszított. Ah­
hoz az érdeklődéshez, melyet külsejének jel­
lege bennem fölkeltett, most még a kíván­
csiság is járult. Ki és mi lehet ő? mi a fog­
lalkozása és hogy került össze Yekyllel?

DEbftECZENÍ FÜGGETLEN UjSAö

(Folyt, köv.)

A, debreczeni izr. szent-egylet 
(Chevra-Kadisa) elöljárósága mély fáj­
dalommal jelenti, hogy az egylet ér­
demes tagja

Steiner Gábor
nyug. m. kir. honvéd ezredes ur éle­
tének 57-ik évében, 1910. évi október 
hó 13-án jobblétre szenderült.

A megboldogult hült tetemei 
1910. évi október hó 16-án délelőtt 
10 órakor fognak a Széchenyi-kert 5. 
sz. gyászházból az izr. temetőbe örök 
nyugalomra kísértetni, mely kísérethez 
való csatlakozásra az egyleti tagok 
tisztelettel felkéretnek.

Debreczen, 1910. október hó 14.
áí Izr. szent egylet elöljárósága.

Hajdúböszörményben egy kitűnő 
forgalmú helyen, egy négy járatú

más vállalat miatt örök áron ©ladó.
Értekezhetni Hajdúböszörmény­

ben Sszabó András tulajdonossal a 
Gacsó-féle gőzmalomban, külhát.

MOÜERH hűl DINT salonomban
a legkényestbb ízlésnek is megfelelő kosz­

tüm ökot, alkalmi- gyáairnhákat
és pongyolákat
a legrövidebb idő alatt készítek.

A n. ő. hölgy közönség b. megrendelé­
sét kérve tisztelettel

Csengeni Julia,
Óról Degenield-lér 4.

Tekintse meg
mielőtt őszi és téli ruha szükség­

letét beszerezné

dús raktáramat
hol minden igényeket kielégítő 

elegáns ruhát talál

Neumann M.
cs. és királyi udvari és kamarai szállító

DEBRECZEN, PIm-u.51, Csanali mellett.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH VTn
Budapest, váoal.feöriit OO,

által a legJuUnyosabb Arak mellett sjánltatoski
Locomobllok és cséplőgépek, benzinmotoros cséptűkéas, 
letek, magánjáró gőzgépek, azalmakazalozók, lóhere» 
cséplők, tlsztltő.rostak, konkolyozók, kaszát ógépei,, 

L marokrakó- és kévék ötö-aratógépek, azénegyöjtők,,
Lszéna- és szalmasajtók, boronák,, eorvetógépek,^ 
.Planet Jr. Kapálók, kukorloza-morzsotók, szecska-, 

vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye­
temes eczéiekék, 2- és 3-vasu ekék éi 

minden egyéb mezógaedsség# gépe*.

Képviselet ős raktár : Lacika Laust ö urnát Debreczen

Telefon 632. mauuiiaaug y ■ Telefon 632.
női- és leány felöltök megnagyobbított divatháza, Debreczen,

Őszt és téliujdonságok remek választékban u. m.
Női Costümök 
Leány Costümök 
Angol felöltök 
Kötött kabátok 
Intézeti felöltök

Angol aljak 
Gyász aljak 
Sport aljak 
Selyem és csipke aljak

Csipke blousok 
Flanell blousok 
Gáz blousok 
Selyem blousok 
Gyász blousokPosztó aljak

Pongyolák, Princzes ruhák, Toll boák és Schálak.

Szolid olcsó árak, Külön mérték osztály, Előzékeny kiszolgálás,

S’
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Apró hirdetések.
Minden szó 5 fillér.

Levelesé
„Ördög“ jeligére levelek vannak a kiadóba.

Egy 13 
telik

Betöltendő.
-14 éves Ilu küldöncznek 
kiadóhivatalunkban.

felvé-

Segéd és tanuló felvétetik Ölüknél Péterfia.
Tanuló leány felvétetik Czitrom Mórnö női 

fodrász termébe, Simonffy-utcza, tejpiaca 5. 
Kihullott hajak megvétetnek.

Hdáe-wétel-
U1 harisnya kötések és fejelések a legfino­

mabb D. M. C. pamutból, a legolcsóbb ár­
ban készülnek, az Egyesült Zsinór és Pa­
szomány gyárban Debrecen. Ugyanott ta­
nulók és tanuló lányok fizetéssel felvé­
tetnek. _________ _

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek sáját érdeke, hogy egy pró- 
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon.

28 krajcárért lejei férfi vagy női harisnyát 
Benyáts Emil villanyerőre berendezett 
harisnyagyára, Debreczen, Tisza-palota.

Budapesti Férfi szabó
készít divatos szabású

------ öltönyöket 40-50 koronáig. =
DEBRECZEN, Sas-utcza 4 szám.

Ciemege-SZŐllót szállít bármily mennyiség­
ben 5 kilós kosarakban Darvas Miksa 
820116 kivitele. Telefon 294.

Hsrinstliy ant'tiuariumb^n Füv^szkert~u-1*-Diszmüvek, 
vek fél áron kaphatók,

regények, zenemü-

Tulhalmozott raktár miatt saját gyárt 
misyu

Férfi. Hői és fiwmeli űipőlmet
■élyen leszállított árkén-árusítom el

Fischer Menyhért
Placz-ntcza 3.

Egy jókat ban lévő, finomabb (nickeiezett) 
oopirprés megvételre kerestetik. Czim a 
kiadóban.

Boros hordók használt és uj leszállított ár­
ban kapható Ölüknél Péterfia-u. 76. szám.

Boreczet házilag készített kapható. Czim a 
kiadóba.

Ha olcsón akar ruhózkodn! úgy vásároljon 
Schwarcz Salamon czégnei Simonffy- 
utcza 2. Váray mellett. Nagy választék 
mindenféle rnhakolmékben, keretűitek­
ben, kész ruhák, pongyolák, nói ka­
bátok szőrme boákban rendkívül olcsó 
árak. Czlmre tessék ügyelni.

Házhelyek. A Szent Anna-utca végén, a 
Gépjavító műhely, Dohánygyár s Vágóhíd 
közvetlen közelében a Homokkertben ki­
épített utcasorral szemben, nagyjövőjü he­
lyen, mintegy negyven darab 300 négy­
szögöles házhely eladó. A telkek vételárá­
nak egyharmadát készpénzben kell kifi­
zetni, a többi részét előnyös feltételek mel­
lett az eladók kölcsönképefl rajtaliagyják 
az ingatlanon. Eladók pénzintézeti össze­
köttetést szereztek arra nézve, hogy a te­
lekvásárlóknak előnyös házépítési kölcsön 
álljon rendelkezésre. Mindenféle felvilágo­
sítást ad és előjegyzést elfogad Márk 
Endre ügyészi irodája a Collégiumban.

Különféle.
ízletes házi koszt kapható inteligens család­

nál a központon. Czim a kiadóban.

Féri! és női kalapokat a legjobb kivitelben 
javít és tisztit Békés Lajos kalapos műhe­
lye Debreczen, Piacz-u. 46. az udvarban.

Ügyes varrónő házakhoz ajánlkozik. Czim 
a kiadóba.

h-w* ********

Szép csak az lehet, ki
Maathnor

te Liliom crémjét ::
használja. — Vételnél 
Mauthnsr névre ügyel- 
jtiuk. Kapható „Arany- 
Angyal“ gyógyszertár 
Debreczen, Piacz- és 
Szent-Anna-utcza sarok.

Ha oltsd« akar vásárolni
úgy keresse lel

Nüpton Ferencz
parti nagyáruházát

a Harisnya királyhoz
Déjenlcld-tér 8. sz. (Kenyér piacz.)
hol mindennemű konfectió, úgymint aljak, 
blúzok, pongyolák és gyermek ruhák min­
den nagyságban kaphatók. — Női, férfi 
és gyermek tricó árukban nagy választék.

Ugyanott egy tanuló felvétetik.

S

Egy kitérjél bebizonyítja
hogy a

Bólh Antal
vlUanyerőre berendezett kávepörkölőjén 

Csapó-ntcza 17. **ám
minden fél órában fristen pörkölt leg­
finomabb távé keverékek minőségileg 

felülmúlhatatlanok.

Szépség,
szépítés a lé Ízlés követelménye.
Maliid eréül 
Maliid arcfoenöcs 
Maliid szappan 
Maliid pointer
3 színben.

Méregmentes szépitőszerek 
hatásuk meglepő, levesé­
nek minden szeplőt, máj­
foltot etb. a bőrt finommá, 
5 perc alatt fehérré teszik. 
Tessék megpróbálni, ba 
nem használ, árát minden 
kibuvő nélkül visszaadom.

nia

Kun István gyógyszerész.
Kapható minden gyógyszertárban és drougeriában 
Fór ktár: Tóth Béla utöda Kubák gvógysieréez- 
nél (Tiszapalota) és Jósa és Jóna drougeriájában.

Megnyílt! Megnyílt 1

Uj Női Coifieiií Szilt Uj
•> Csapó- és Rákóczi ntoza sarkin. <

Saját érdeke mindenkinek őszi 6b féli

Hői-, Lß ngka- és Ggermeli MMM
Seatmári János

női szabó üzletéből szerezze be.
Bivásárlásoál sok pénzt takarít mag.

He DEgyetEh
mást

!■ ögé«
rekedtség katharrus, elnyálkásodás 
görcs és szamárhurut ellen, mint a 

finom izü

K AISER-féle mell-haramElláhat
a 3 fenyővel.ennn közjegyzőileg igazolt bizonyítvány 

U3UU erről, kezeskednekaz eredményért, 
Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz 60 fillér. 

Kapható : Mihalovits J., Muraközy László, Qrósz 
Nagy Ferencz, Mauthner Alfréd gyógyszerészek­
nél, Jósa és Jóna drogueriájéban. Ujfehértón 
Tr n Gyula, Pü pökladányban Harsány! Lajos 
gyógyszertáriban.

Alaptőke i 40 millió korona, i 
Tartalékai*p 19 mi liő korona

A logy. Kirí Allanmanlak Gépgyárának Vezér ügynöksége.
A lagyar Bank éa Kereskedelmi Hísivénytáriaság 6ép-osztálya. _ __

a gyors ilÄ-Ähen Ä ^ igen ***

A Magy. Klr. Államvasutak Gépgyárának Vezér ügynöksége
JDelweeneaaft ké|svia«-1

címmel gépraktárt létesítettünk, ahol az általunk árusított mindennemű mezőgazdasági gépeket és eszközö­
ket nagyobb mennyiségben állandóan raktáron tartjuk.
,l Midőn eddig irántunk tanúsított szives jóindulatáért köszönetünket fejezzük ki, kérjük, hogy a jö­

vőben nb. rendeléseit debreczem raktarunhoz méltóztassék intézni. 1
Kiváló tisztelettel

Magár Királyi fillamoasutah GOpgyáránah UeztrOgpffistge.
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49. a főpostával szemben.


